基层治理新实践

搭建连心"轴"汇聚"家"力量

长轴社区以"123 + N"工作法建设和谐家园



# 首届长治市潞州区物业 服务行业职业技能竞赛正式开幕

一版责任编辑:石俊义 二版责任编辑:李珏

李国亮参加

本报讯 记者曹冰懿报道:11月 20日上午,首届长治市潞州区物业服 务行业职业技能竞赛在潞州区物业 管理服务中心正式开赛。副区长李 国亮参加。

本次竞赛为期三天,由理论知识 考核和实际技能操作考核两部分组 成,其中,实际技能操作考核包括案 例分析、实操知识抢答和主题演讲三

种形式。竞赛吸引了来自全区物业 服务行业的25支企业代表队、73名参

本次活动旨在让各物业企业相 互学习、相互促进、共同提高,以本次 竞赛为契机,打造一支业务精湛、服 务优质的物业队伍,共同为全区物业 行业高质量发展贡献智慧和力量。

#### 我区召开秋冬季 大气污染防治工作推进会

牛彦岗参加

本报讯 记者宋佳佳报道:11月 19日上午,我区召开秋冬季大气污染 防治工作推进会。副区长牛彦岗参加。

会议要求,全区各有关部门要牢 固树立精准治污、科学治污、依法治 污理念,强化协调联动,形成齐抓共 管的强大合力。要坚持问题导向,严

格按照应急减排清单,开展工业源、 扬尘源、移动源污染防治专项行动, 最大程度降低污染物排放,确保秋冬 季重污染天气精细化管控措施落实 到位。要加强现场巡查和执法检查 力量,发现问题及时整改,坚决打赢 打好全年污染防治攻坚战。

### 长治市"社保进万家"活动启动

本报讯 记者宋佳佳报道:日前, 长治市"社保进万家"活动在市体育 公园正式启动。

本次活动以"政策面对面、服务 零距离"为主题,结合省政府2024年 民生实事"就业社保服务社区村村全 覆盖工作"、省人社厅牵头的"高效办 成一件事"重点事项和"听民意办实 事"项目,深入解读社保政策。

活动现场,来自市、区人社部门 的工作人员,通过设立咨询台、摆放 宣传展板、发放宣传资料等方式,向 过往市民详细讲解养老保险、医疗保 险、失业保险等各类社保政策。同 时,针对市民关心的社保待遇领取、 异地就医结算、社保关系转移等问 题,工作人员——耐心解答,为市民 提供面对面的服务。

#### 城区供电中心:

# 以动制"冻" 打好防寒抗冻"主动仗"

以时时放心不下的

责任感和紧迫感

牢牢守住安全生产底线红线

本报讯 记者梁志滢报道:为保障 电网安全可靠运行,城区供电中心快 速部署、迅速行动,组织工作人员全 力开展各项保障工作,确保寒潮期间 电力可靠供应,群众温暖过冬。

"A线温度正常,无异常情况现 象。"在西环路10千伏896五一路线 一号箱变处,城区供电中心供电服 务人员正手持红外测温仪,对用电 高峰的辖区线路进行负荷监测。通 过温度提醒发现设备隐患点,及时消 除故障。

"这段时间气温下降比较厉害, 除了正常用电外,不少居民会用电暖 气、电热毯等,我们必须每天检测用 电负荷,查看电表箱、电缆接头部位 有无发热、过热现象,及时消除隐 患。"城区供电中心五一供电服务站 台区经理秦昱昊介绍。

地埋电缆不断为城市电力运转 输送能源,巡视巡检电缆沟道和夹层 显得尤为重要。这两天,城区供电中 心高压班组成员深入各个重点区域,

积极排查电缆沟道的积水和环境通 风情况,测温电力负荷,及时消除隐 患危险,并加强对各类施工工程的监 督,避免出现野蛮施工、破坏地下缆 线情况发生。

"我们不定期对长治市的施工现 场进行外破巡视,并给工地留下电 话,以便有情况时能及时沟通,避免 施工破坏电缆而造成大面积停电。' 城区供电中心检修二班检修人员曹 雷刚对记者说。

同时,城区供电中心还通过大屏 实时数据,监测天气变化,及时发布 停电预警信息,做好煤改电用户集 中片区用电负荷监测,保障居民安 全用电。

"我们会密切跟踪天气变化趋 势,及时启动雨雪天气预警机制,提 前做好恶劣天气下的保供电、保安全 措施,积极应对不良影响,以'人民电 业为人民'的企业宗旨,全力保障居 民冬季用电安全无忧。"国网长治供 电公司供电服务班班长裴庆磊表示。

一个企业转制型社区,西街街道长 轴社区在过去曾面临管理模式转变 难、社区文化重塑难、居民需求多元 难满足等诸多治理困境,为破解这 些难题,近年来,长轴社区紧扣新时 代城市基层党建要求,不断发掘内 在动力和扩大组织优势,形成了"一 个轴心、两条轴线、三个轴转和N

本报讯 记者宋佳佳报道:作为

了一条基层治理新路径。 近日,走进长轴南苑,一处全新 的公厕引人注目,公厕内环境整洁, 洗手台一尘不染,地面干爽无异 味。而在过去,这里的公厕因年久 失修、缺乏管理而饱受诟病。社区 "管家婆"调解队得知居民这一诉求 后,迅速行动开展走访,详细记录居 民反馈,并联合相关部门协商制定 科学合理的改造方案。经过一段时

间的施工作业,公厕终于焕然一

新。"现在公厕环境干净卫生,设施

个轴带"的"123+N"工作法, 蹚出

齐全又好用,大家方便多了,居民都 很高兴。"谈及公厕环境的变化,长 轴社区工作人员贾子玲笑着说。

长轴社区的"管家婆"调解队, 由两名本社区退休书记和1名社区 "百事通"组成,他们充分发挥人 熟、地熟的优势,运用"调、定、释、 稳、解、协、评"七字诀工作法,调解 和处理社区里的各种纠纷。同时, 社区还开通了"书记面对面"网上平 台,居民有什么需求都可以通过平 台写下诉求,社区党委书记看到信 息后,便会立即组织辖区党员干部、 "管家婆"团队前去开展实地走访, 深入了解存在问题。在与相关部门 沟通协调后,制定出具体解决方案。

"我们收到居民的诉求反馈,包 括社区环境改善建议、公共设施维 护期望和丰富社区文化活动的渴 望,每一条诉求都代表居民对美好 生活的向往,激励着我们不断优化 平台服务,更好地为居民排忧解

难。""管家婆"团队成员景小平说。

在长轴社区,"一个支部一个 家"的理念深入到了每一位党员心 中。长轴社区党委下辖6个小区党 支部,拥有303名自管党员和67名 报到党员。通过"管家站"报到、"当 家人"包联、"三色系"服务和"星级 化"评价,让党心民心汇聚在一起。

"作为一名党员,能够利用业余 时间为社区居民服务,我感到非常 自豪。通过进社区活动,我们不但 能发挥专业优势为居民解决实际问 题,还能增强与群众的联系。"长轴 社区报到党员王倩说。

项目建设是社区发展的重要推 动力。长轴社区聚焦辖区居民需 求,积极协调各方资源,全力以赴助 力辖区幼儿园落地托育项目,切实 解决育儿难题,提升居民的满意度。

"社区给予我们的帮助很大,一 是协助幼儿园申请托育专项补贴, 提供了坚实的政策保障;二是社区

工作人员帮我们整理现有材料,并 对关键部分提出宝贵建议,使我们 的申报材料更规范完整,大大提高 了申报效率。"博爱幼儿园园长李琳 对记者说。

党员干部深入基层,倾听诉求, 办实事、解难题,社区党建品牌不断 提升影响力和凝聚力,为社区和谐 稳定发展注入强大动力,居民生活 品质得到显著提高,获得感和幸福 感不断增强。

"下一步,长轴社区将会以高度 的责任感和使命感积极落实各项举 措,通过加强党组织建设,提升党员 素质,充分发挥党建引领在社区治 理、项目建设、民生服务等方面的作 用。同时,社区会不断创新工作方 法,丰富品牌内涵,努力让'123+ N'党建品牌在长轴社区落地生根、 开花结果,为居民创造更幸福美好 的生活。"长轴社区党委书记、主任 李娜表示。

#### 滨湖路社区:

# "托"起未来"育"见美好

本报讯 记者岳璐艺报道:为了满 足辖区0-3岁婴幼儿健康成长需求, 今年以来,大辛庄街道滨湖路社区精 心打造滨湖路社区托育中心,为辖区 内婴幼儿家庭提供质量有保障的普 惠托育服务,不断满足辖区居民对托 育服务的多样性需求,更好地实现 "幼有所育""幼有善育"。

走进滨湖路社区托育中心,首先 映入眼帘的是色彩斑斓的游乐设施, 小帐篷、玩具桌、益智墙等各类游戏 设施丰富多彩,墙面还布置了漂亮可 爱的贴纸,小朋友们正在老师的带领 下做着感统训练游戏。

"我们托育中心根据婴幼儿身体 发育、动作、语言和认知等特点,研发 并设置了认知发展、创意涂鸦、益智 游戏、感觉统合等一系列早教课程。"

滨湖路社区托育中心园长张贝介绍。

滨湖路社区托育中心建筑面积 1200平方米,设置有托小班、托大班, 在公共区域还设置有小朋友们专属 的感统区、角色扮演区、休息室、保健 室等多功能室。中心设计托位100 个,为辖区内宝宝提供日托、半日托、 临时托、计时托、上门托、家庭育儿指 导等多形式多样化的普惠托育服务, 真正解决了辖区内家庭托育难、托育

"社区托育中心为我们提供了很 大便利,我年纪大了,带孩子精力有 限,这里有专业人员照顾,我们很放 心。"居民张玉芳说。

托育关系千家万户。下一步,滨 湖路社区还将积极完善托育服务设 施,以"家门口"入托为目标,提供多



图为老师带领小朋友们做感统训练游戏。

元化普惠托育服务供给,切实破解居 民带娃难题,让群众在家门口就能够

享受到便利安心的托育服务,帮助更 多居民实现工作带娃两不误。

#### 正东社区:

#### 志愿服务拉近邻里情

本报讯 记者李海钰报道:11月 19日,正东社区联合贝森口腔医院在 永祥苑小区开展"相熟相知、共筑邻 里情"志愿服务活动。

活动现场,工作人员为居民量血 压、检查牙齿、提供健康咨询,耐心询 问居民身体状况,解答疾病问题。同 时为居民进行义剪,在修剪发型时细

心询问需求、唠家常,现场气氛温馨

下一步,正东社区将在提升居民 生活质量和幸福感的同时,不断壮大 志愿服务队伍,吸引更多居民参与志 愿服务,共同营造文明、和谐、温馨的 社区环境。

#### 府后社区:

# 开展预防慢性疾病义诊

本报讯 记者曹冰懿报道:日前, 府后社区联合长治市人民医院英中 分院开展"预防慢性疾病、乐享健康 生活"义诊活动。

活动现场,医务人员为中老年朋 友们讲解了糖尿病、高血压等慢性疾 病的危害,如何正确预防慢性病及其 并发症,并对居民的各种疑问进行了 一对一的解答和健康指导。医务人 员还现场为居民测量血压、把脉等, 针对中老年疾病的预防、治疗、用药 及饮食生活、健康康复等方面进行了 科普宣教,切实增强了群众的防病、 治病意识。

#### 潞才社区:

# 安全宣传走进校园

本报讯 记者宋佳佳报道:近日, 潞才社区走进长治幼儿师范高等专 科学校开展"安全宣传进校园、共筑

平安护成长"活动。 宣讲中,安全志愿者结合近年来 国内发生的火灾案例,为在场师生讲

述了火灾的类型、发生的原因以及消 防安全注意事项、疏散逃生的方法和 技能,并通过现场互动问答的方式, 让同学们学到了许多消防安全知识, 增强了大家的安全防范意识。

# 物业那些事

#### 业主委员会在采取招投标方式选聘 物业服务企业时应当事先做哪些工作?

业主委员会在采取招投标方 式选聘物业服务企业时应当事先 做哪些工作?



依据《长治市业主大会和业主 委员会指导规则》第五十三条:采 用招投标方式选聘物业服务企业 的,业主委员会应当事先将选聘方 式、服务标准、收费标准、物业服务 企业信用实绩、评标方式、委托评 委方式、管理期限等招标方案和评 标程序事先征求业主意见,并经业 主大会表决通过。开标后,业主委 员会代表业主大会与中标物业服 务企业按照招标要求签订合同。

#### 召开业主大会会议,应当于 会议召开前多少日通知全体业主?

召开业主大会会议,应当于会 议召开前多少日通知全体业主?

召开业主大会会议,应当于会

议召开15日以前通知全体业主。

法律依据:

根据《物业管理条例》第二章 第十四条规定。

(潞州区物管中心供稿)

咱家住在潞州区 物业管理都参与